

Не имей сто рублей, а имей 100 друзей...

Не так давно в газете "Вперед" была напечатана статья, которая называлась "Большой мир маленькой школы". Она рассказывала об Агибаловской школе, в которой с каждым учебным годом ребят становится все больше, потому что им комфортно и уютно учиться здесь. Ведь год за годом школа просто "расцветает" на глазах.



Конечно, в первую очередь благодаря творческим заслугам учеников, которые хорошо сдают экзамены, активно участвуют в жизни школы, района и области. Помогают им в этом квалифицированные педагоги и друзья школы. Именно так мы называем тех, кто неравнодушен к тому, что происходит вокруг, добр сердцем и помогает школе и словом, и делом.

Друзей у школы много, хотя и говорят, что их много не бывает. О каждом из них можно говорить добрые, хорошие слова - это не будет ни лестью, ни преувеличением. Николай Михайлович Жманков и Юрий Михайлович Зуев - местные, живут в Агибаловском сельском поселении. Оба занимаются бизнесом, тем самым средним предпринимательством, на котором во все времена в принципе и основывалось благополучие целых стран и народов. Сметливые, основательные мужики, и при всем этом, совестливые, не очерствевшие душой, готовые помогать не "ради красного словца", а потому что так велит им сердце.

Они помогают школе давно и бескорыстно. Не просто помогают, а живут ее заботами, проблемами. Новогодние подарки для детей, ежегодная материальная помощь выпускникам, оснащение спортзала и учебной мастерской, экскурсии - это их "рук дело". В обустройство

детского садика "Сказка" Николай Михайлович и Юрий Михайлович вложили не только финансовые средства, причем немаленькие, но, кажется, и часть своей души. Они придирчиво и основательно подходили к выбору отделочных материалов, игрушек, словно смотрели на мир глазами ребенка: обрадуют ли непосредственные детские сердца яркие цвета, удобная мебель, интересная игрушка.

В этом году они приобрели для школы жалюзи на окна в школьных кабинетах и обустроили современный туалет, сделали его по евростандартам, где предусмотрена даже душевая кабина. Казалось бы, невидаль - туалет, чего уж здесь "заморачиваться". А ведь если разобраться, то это "заведение", не в последнюю очередь, показатель благополучия и успешности работы заведения, в нашем случае, школы. Николай Михайлович и Юрий Михайлович поняли это гораздо раньше других.

Многие задаются вопросом:

- Зачем им все это надо? Ведь у каждого свои семьи, дети, которым тоже надо помогать.

Пожмут плечами, и всегда слышишь один и тот же ответ:

- Это же наша школа! Мы здесь живем.

А именно семьи, жены - Галина Николаевна Жманкова и Елена Николаевна Зуева - их опора и поддержка во всех

начинаниях. В их семьях полное взаимопонимание. Дети Жманкова - Михаил и Дмитрий - учатся в Агибаловской школе, радуют учителей своими знаниями, а младший сын Степан ходит в детский сад. Дети Юрия Михайловича уже взрослые. У них уже свои семьи. Старшая дочь Евгения закончила магистратуру энергoinститута с отличием, сын Михаил учится заочно в Смоленском институте бизнеса и предпринимательства и помогает отцу в семейном бизнесе.

Сейчас людей, помогающих культуре, образованию, часто называют спонсорами. Неплохое слово. Все чаще стало появляться в нашей речи другое - красивое русское слово с итальянским корнем "меценат", незаслуженно забытое в советское время. Меценатами называли тех, кто бескорыстно помогал развитию искусства и науки. Есть еще одно, но уже исконно русское слово: благотворитель - творитель блага. Николай Михайлович Жманков и Юрий Михайлович Зуев - творят добро, благо - так, как они это понимают: помогают школе, дают работу людям. Не ради славы и громких слов. Помогают так, как до них тысячи простых людей, не всегда состоятельных и богатых, строили церкви, приюты, библиотеки, музеи, помогали бедным, так же порой не надеясь на ответную благодарность.

Так и они. Без лишних слов работают на то, чтобы жила деревня...